лекарственный лохотрон 
Нет лекарств от всех болезней, зато

 есть много болезней от лекарств.

Народная мудрость.
Помнится, как год назад, начальник управления здравоохранения  Юрий Восканян заявил: «медицинская помощь в нашем городе будет бесплатная, поэтому на территории лечебных учреждений  не будет частных клиник и аптек, а необоснованная наценка на препараты будет строго наказываться». Но, спустя год, на пресс-конференции руководителей частных медицинских учреждений 27.02.2015г. он сказал уже иное:
 «… Аптеки на территории больницы больше востребованы, чем, к примеру, в торговых центрах, если руководители «больничных» аптек предложат более привлекательные для клиентов условия взаимодействия». [http://www.sevasto.net/maps/medicine/apteki/avk.html].

Надо полагать, что «более привлекательные условия к взаимодействию»(?) достигнуты» и руководители меж собой «договорились», поскольку частная клиника «Бонус» по-прежнему находится на территории городской больницы №2, а  частные аптеки в поликлиниках и больницах даже не сдвинулись с места.  
Это – информация к размышлению…. 

Сейчас в нашем городе насчитывается 60 аптек, из которых 14 социальных, и 144 аптечных пунктов и киосков, принадлежащих более 12-ти кампаниям Мирового Фармацевтического Картеля (МФК). На их прилавках насчитывается 8126 наименований лекарственных препаратов, из которых 25% – препараты отечественного производства, а  остальные 75% – зарубежного. В число препаратов входит также более 600 жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). [http:/com/katalog/sevastopol/1.shtml].

В городе сегодня нет ни одной государственной аптеки, в то время как  в Крыму, по заявлению Президента КР Сергея Валерьевича  Аксёнова,  есть  80 государственных аптек. 
Это – тоже информация к размышлению…. 

Всемирная организация здравоохранения  (ВОЗ) официально заявляет, что для лечения всех известных на земном шаре болезней достаточно 200 препаратов.
А министр Здравоохранения РФ Вероника Скворцова недавно сказала: «по состоянию на 1 января 2013 года в государственном реестре лекарственных средств числится 20359 наименований, а с учетом лекарственных форм, дозировок и фасовок –  более 35000 названий. Россия лидирует по числу производимых дженериков –  т.е. однотипних препаратов, но  под другим назваванием».[http://gmpnews.ru/2013/11/veronika-skvorcova-v-rossii-nogo-aptek-i-malo-innovacionnyx-preparatov/].
Вспомним, однако, прошлое советское время, когда лечение было бесплатным. В то время в нашем городе был один-единственный огромный аптечный склад, 5 городских  аптек и более 30 аптечных киосков в основном на базе сельских фельдшерско-акушерских пунктов. Но,  во всех больницах города были  полноценные  аптеки, в которых  изготавливали различные  порошки и растворы для внутривенных вливаний и внутримышечных инъекций. И такая аптечная сеть города в то время полностью удовлетворяла потребности населения.

Советская фармацевтическая промышленность производила препараты, которые помогали нам излечиваться от болезней и выживать, а кампании МФК заполонили нашу страну непригодными препаратами и деженериками, от которых  можно лишь дольше болеть…,  и –  умирать. 
Не так давно я посетил три  аптеки и сравнил цены на медикаменты.  Выяснил, что стоимость одной упаковки Амиксила  в одной аптеке – 578 рублей, в другой – 430 рублей, а   в «социальной» –  649 рублей.
Что такое «социальная аптека», доподлинно не известно никому. Надо полагать, что она  должна осуществлять отпуск лекарственных средств по льготным ценам гражданам, имеющим право на государственную социальную помощь, например, ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам. А если это так, то почему социальные  аптеки так нагло «обдирают»  ветеранов войны и инвалидов?

В нынешних аптеках, киосках и ларьках есть много «залежавшихся» препаратов, которых не выставляют на витрину потому, что они отечественные,  достаточно эффективные и дешёвые. Например, есть такой препарат Фенобарбитал, он же Люминал, весьма эффективный при лечении эпилепсии у детей, перенесших родовую травму. Цена его – 19 рублей. Но, в той, же аптеке есть его аналог – польский препарат Ламиктал, 30 табл. по 100 мг фирмы  «Глаксо Смит Кляйн Фармасьютикалз», стоимость которого – 1560 рублей. Именно  этот польский препарат  «втютюшат» покупателю.
В Интернете есть замечательный  рассказ «Случай в  аптеке» [http://www.stranamam.ru/post/8210757/]. 
В нем идет речь о том, как один покупатель, притворившись глухим, спрашивал цены на старые отечественные препараты от кашля, и просил провизора громко оглашать их стоимость, чтобы покупатели тоже слышали. Одна зарубежная упаковка 16 леденцов от кашля Стрепсилс Плюс в той аптеке стоила 300 рублей. А он купил 3 конвалюты по 10 таблеток Термопсиса, 2 конвалюты по 10 таблеток Мукалтина, 1 тюбик мази Прополиса,  1 флакон Пектусина и  1 пакет шрота Расторопши, заплатив  за все всего лишь 37 рублей 50 копеек. 
Вот вам и весь сказ….
Мы зачастую удивляемся неэффективному действию лекарств, поэтому открою вам маленькую тайну. Сегодня перечень забракованных и фальсифицированных препаратов, изъятых из обращения  в Российской Федерации, составляет 31866 наименований. Только в 2014 году из оборота было изъято более 1100 серий фальсифицированных лекарств. По результатам проверок в прошлом году Росздравнадзором было много нарушений и составлено более 3 тысяч протоколов об административных правонарушениях. Виновные были наказаны и подвержены  административным штрафам на сумму более 73 млн. рублей [http://www. kuzdrav. ru/drufals.php]. 

Более 2 млн. упаковок некачественных и фальсифицированных лекарств было изъято из оборота в результате проверок Росздравнадзора в 2014 году. Об этом рассказал глава ведомства Михаил Мурашко на всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России». В  информационную систему ведомства поступило 21642 сообщения о побочных действиях, серьезных реакциях и  терапевтической неэффективности лекарственных препаратов. [http://vrachirf.ru/company-announce-single/12080].

Губернатор Севастополя Сергей Меняйло 19.02.2015г.  провел рабочую встречу с руководителями аптек и фармацевтических организаций Севастополя. Речь шла о ценах на лекарственные препараты. Результаты последней проверки показали, что стоимость лекарств в аптечной сети города выше, чем в Республике Крым в на 5-7%, в сравнении с Краснодарским краем – на 25% и Ростовской областью  – на 65%. Глава города поручил усилить контроль над ценами и рекомендовал фармацевтическим организациям снизить стоимость на лекарства в аптеках. И Прокуратура сразу же отреагировала на заявление губернатора. Провела проверку ценообразования в аптеках, и  в пяти аптеках выявили грубые нарушения. Руководителей этих аптек привлекли к «дисциплинарному наказанию» –  к суммарному  штрафу 50000 рублей, т.е. по 10 тысяч рублей каждого провинившегося [http://meridian.in. ua/news/16409.html]. 
Просто смешно! 
Такой штраф нерадивый собственник аптеки готов платить хоть каждую неделю. 
Такое жуткое явление на аптечном рынке заслуживает более жёсткой  меры наказания. Впрочем, в создавшейся ситуации виноваты не столько «алчные акулы» фармацевтических компаний, сколько –  мы сами. 
Ведь всё так просто – мы покупаем  «спасительную» пилюльку и надеемся, что она все исправит: избавит от головной боли и бессонницы, потушит «пожар» в желудке, набитом  алкоголем и нездоровой пищей, спасет от лишнего веса, боли в горле, насморка и прочих неприятностей? Но следует самим себе задать вопрос: 

Нужны ли нам эти лекарства, или без них можно обойтись, вообще?  
Но вовсе нежелательно, чтобы у читателей создалось мнение, будто автор этих строк – ярый противник лекарственных средств. вообще. Такое мнение будет явно ошибочным. Еще долго  будут востребованными антибактериальные, антипаразитарные, гормональные и другие ЖНВЛП, без которых, при ряде заболеваний, жизнь человека вообще немыслима. 
Но,  глубоко уверен, что настанет тот час, когда восторжествует здравый разум,  и закончится «эпоха лекарственного лохотрона».  Тогда большинство  препаратов из списка МФК 32 тысяч наименований, будет изъято из сферы практической медицины. Для этого есть достаточно оснований. 

Анархия на лекарственном рынке, когда ценники на лекарства меняются, чуть ли не каждый день, приобрела характер цунами, и  возмущенный народ  обратился напрямую к  Президенту Владимиру Путину, и он подписал Федеральный закон №34-ФЗ от 08.03.2015 г. «О внесении изменений в статью 61 Федерального закона «Об обращении лекарственных средств». 

Теперь, согласно данному Закону, «цену на препарат можно перерегистрировать только лишь один раз в календарном году». 

Слава Богу, теперь уже хоть немного полегчает….
Но, ещё бы этот Закон исполняли на местах!

Академик Николай Михайлович Амосов говорил: 
«Ответственно заявляю, что  более 70% лекарств назначается зря». 
«Врачи просто ослеплены верой в могущество таблеток. Бойтесь попасть в плен к врачам, потому что любой  врач всегда нацеливается на болезнь, но не  на здоровье! Врачи, не зная причину заболевания, и как. и чем его лечить,  усердно «лечат» людей!!! Нужно пересмотреть идеологию и кредо современной медицины: «Человек слаб», «Нет здоровых – все больные», «Лечить, и как можно больше лекарств». В результате, в каждой истории болезни находишь десятки медикаментов, вместо двух-трех, но точно нацеленных. Это показатель…. низкой квалификации. Поэтому каждый врач обязан знать о могуществе здорового образа жизни и уметь о нем рассказать больному» [http://pustr.3dn.ru/publ/zdorove/mysli_ i_sovety_ velikogo_vracha_n_m_amosova/]. 
Человечество обязано защитить свое здоровье и жизнь от запущенного в нашу страну  бешенного «троянского коня» в лице МФК. Поэтому, если  Вы хотите прожить долгую и счастливую  жизнь,  без  инсульта и инфаркта, то не смотрите лживую рекламу и откажитесь от лекарств. И, вообще, обходите аптеку стороной. Почитайте лучше статью профессора Матиаса Рата: «Почему у животных не бывает инфаркта, а у людей бывает!» [http://www4ru.dr-rath-foundation.org/About _Dr_ Matthias_Rath/why_book.html], и вам многое станет ясным и понятным. 
Уверяю вас, что  после прочтения данной статьи, на вашей прикроватной тумбочке появится один чудодействующий препарат, который предупредит развитие инфаркта и инсульта, и стоит он – 16 рублей.

Помните замечательные слова Великого  врача и естествоиспытателя Парацельса, который сказал: 
«Надо, чтобы ваша пища была лекарством, а не лекарство - пищей!» 
Как кратко и мудро сказано….

В этой связи советую вам, уважаемые читатели, обращаться к «травникам», покупать у них наши экологически чистые травы и корни, настои которых гораздо эффективнее современных ядохимикатов, и в пятьдесят и более раз дешевле. 
Будьте здоровы, счастливы  и живите долго!
9 апреля  2015 года.
Севастополь.
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