Звернення до односельчан  
 Брати ы сестри, мої! 

Нещодавно мені довелося прочитати  в Інтернеті «Історію нашого села», а після довелося потягнутися за валідолом, тому, що серце защеміло,  від болю. Перше, що мене вразило, – нагла брехня про голодомор 1932–33 років. Голодомор, ви повинні знати, це був політичний піар «американського зятя – Президента Ющенка, з метою розв'язати ворожнечу поміж українцями і братским народом – росіянами. І ця політична акція йому вдалась, поскільки його підтримали зрадники України і свого народу. 

Мої сусіди – старі люди: Малюта Сергій, Лучко Ксень та  Мотря Чопова, яким в ті далекі 30-ті роки  було по 30 і більш років,  і вже мали своїх діток, розказували. що тоді був неврожай майже, такий як пізніше  у 1947 році, але від голоду в селі майже ніхто не вмер. Вмирали лише старі та  хворі люди. Так от!  Від вище упом'янутих старих людей і особисто від Йосипа Ярезмовича Власюка, якого я дуже добре пям'ятаю, ніколи не чув про ту «тисячу» вмерлих, про що написав ваш  «горе-історик». 
Це – настояща брехня…. А тому я вважаю, що в неї може повірити лише божевільна людина.
Далі ваш «горе-історик» дуже багато уваги уділив опису зрадників-поліцаїв під час війни, називаючи з повагою їх імена та прізвища. Але дивуюсь, чому той  «горе-історик» ще не створив на їх честь музей «Слава Героїв Села», як це зробив у Києві пан Круцик? 
Про те, що німці розігнали колгосп – це теж брехня. Німці сподівалися перемогти у війні, а тому вони занадто бережливо відносились до землі і колективних господарств…. Німці, на відміну від сучасних Президентів,  знали у чому полягає перевага форми колективного господарства у порівняні з фермерським. А тому, вони зобов'язували всіх селян із кожного двора здавати по відру попілу (найкращого калійного добрива) і віз гною з дворів, де була скотину, і всі ці добрива вивозились на поля.  Німці берегли травопільну систему і паровий клин. Глибоко впевненний, що сучасні фермери і арендатори цього не роблять. Впевнений також у тому, що майже половина землі не обробляється, а поросла бурьяном, оскільки я бачу таке становище у  багатьох селах України. 
Це теж є – правда. 
Дуже важкою була доля громадян нашого села у післявоєнні роки. Зразу після війни, короткий час головою сільської ради був Волько Ланцман, що повернувся всією сім'єю «героєм» із «Ташкентського фронту», а в грудні 1945 року на посаду голови сільської ради було призначено мого батька Ярового Купріяна Якимовича. 
Про нього «історик», чомусь чемно промовчав…. Проте люди повинні знати правду: За ініціативою мого батька, біля школи було встановлено пам'ятник НЕВІДОМОМУ СОЛДАТУ і урочисто проведено перезахоронення у братську могилу всіх, загиблих на території нашого села бійців Червоної Армії.  Лише зусиллями мого батька, майже все село було електрифіковано, побудована лазня, млин, по сусідству з будинком механізатора Волошанюка відкрито сільську раду, магазин на території колгоспу ім. Тельмана,  три початкові школи на околицях села для малюків та ін.  
Тоді були важкі часи: Зрадники, поліцаї та інші фашистські недобитки організовували банди і ховалися в лісах. Майже у всіх селах вони влаштовували грабежі, насильства і вбивства. Попитайте у старожилів села, і вони вам розкажуть, скільки людей полягло від рук бандитів у перші післявоєнні роки? Скільки було спалено хатів, в котрих жили активісти села? Скільки було викрадено скотини? 
 Разом з невеличким загоном НКВД на чолі геройського розвідника, пізніше – Героя Соціалістичної Праці – Миколи Русавького,  мій батько вів боротьбу з бандитами. В ті часи, як голова сільради, він мав табельну вогнепальну зброю: карабін і револьвер-наган, котрими доводилось не один раз відбиватися від бандитів,  підчас їх нічних нападів на наш дім. Про це теж потрібно знати. 
Замість поліцаїв села, «історику» слід було б назвати імена післявоєнних перших голів колгоспів: голову колгоспу ім. Щорса Івана Яковича  Крижанівського,  «Перша П´ятирічка» – Паранюка,  колгоспу ім. Чапаєва Петра Комара. Назвати також першого директора школи і секретаря партійної органызації села – Стариха Трохима Прокоповича, багатьох вчителів, серед яких Марія Пилипівна Грінчик пізніше стала Героєм Соціалістичної Праці. Всі вони своєю сімлінною працею зробили значний внесок в економічний і культурний розвиток села.
В кінці 1946 року мого батька було  обрано на посаду голови самого відсталого в районі колгоспу ім. Тельмана. В 1946 році, по причині  неврожаю, теж стався  страшний голод. Дивно, що «горе-історик» не назвав його  «ГОЛОДОМОРОМ». Але сподіваюсь, що у нього ще все впереді….  
Так от, знайте, мої любі односельчани,  що тоді,  завдяки благодійній допомозі Елеонори Рузвельт Америка посилала в Україну великі 10-ти кілограмові банки консервованого горохового супа. В село приїхали чотири військові похідні кухні, і їх розставляли у різних місцях села так, щоб людям було зручно получати гарячу страву.Одна така кухня стояла поблизу  кринички біля  греблі бандровського ставка
Це є також – СВЯТА  ПРАВДА! 
В 1947 році був небувалий врожай. Старі люди порадили моєму батькові, що йому потрібно зробити, щоб  зберегти такий великий врожай, оскільки в ближчі дні почнуться затяжні дощі,  і в копнах він може згинути. Батько послухався їхньої поради, зупинив роботу молотилки М–1100, і всі сили направив на скирдування. Уповноважений від райкому партії Фуля Срібний, що був тоді директором маслокомбінату,  доніс  у райком партії про самовільні дії мого батька,  і на тік приїхав сам секретар райкому.  Власно усвідомившись, що не йдеться обмолот і вивозка хліба  в заготзерно, він викликав батька на бюро райкому.  Там його виключили із партії і зняли з посади голови колгоспу. В той день, коли йшло  засідання бюро райкому партії, розпочався сильний дощ. Протягом тиждня, денно і ночно, дощ лив як з відра. Снопи, що були в копах на полях  колгоспів «Першої Пятирічки» і ім. Щорса плавали у воді і згнили. В той час, точно  так же, як і мій батько, поступив  і голова колгоспу ім. Чапаева Комар. Але він уцілів, завдяки тому, що злющий секретар райкому в той злополучний день,  не доїхав до колгоспу ім. Чапаєва. Коли наступили сухі сонячні і теплі осінні дні, в колгоспах ім Тельмана і ім. Чапаева запрацювали молотілки, і було зібрано найвищий в області урожай.  Найвищих урядових нагород були удостоєні трудівники цих колгоспів, а бригадиру Дмитру Івановичу Сатанівському дісталась Зірка Героя Соціалістичної Праці. 
А чому «горе-історик» не описав і не назвав всіх генералів, полковників і вчених, що вийшли із нашого села. А їх, ох(!) як було багато!!! 

Про це теж потрібно і знати, і памятати.
«Горе–історику» нагадую, що об'єднання колгоспів у селі проходило в два етапи: 

Перший єтап – було  об'єднання колгоспів «Перша П'ятирічка» і  ім. Тельмана, і названо – колгосп «Перша П'ятирічка» з розміщенням головної садиби на території колгоспу  «Перша П'ятирічка». 

Колгосп ім Щорса об'єднано з колгоспом ім. Чапаєва і названо – колгосп ім. Щорса з розміщенням головної садиби на території колгоспу ім. Чапаєва. 

 Другий етап – об'єднання  колгоспів «Перша П'ятирічка» і ім. Щорса з центральною садибою на території колгоспу ім. Щорса було проведено у 1954 році.
 Особливо хочу виразити моє власне враження про внесок у розвиток села нині покійного, мого  вірного друга – Леоніда Мироновича Чудновського. 
От кому, шановні селяни,  ви повинні поставити памятник у нашому селі.
При ньому село розквіло…. Як ніколи раніше, воно стало красивим зеленим і мальовничим, і            в ньому жили життєрадісні і щасливі люди. Вечорами  у кожному кутку села: на «кожухівці», «сатанівці», «тиманівці» і «дерибасівці» лунали чудові дівочі пісні, а біля щорсівського клубу лунав духовий оркестр. 
При ньому колгосп добився неосяжних вершин: став тричі мільйонером. Майже всі вулиці було одягнуто в асфальт, побудовано будинок культури і сучасну школу. Колгосп імені Щорса  в районі вважався самим могутнім господарством. І якби у 1969 році не вмер самий найкращищий секретар райкому – любимець усього народу Ульянівського району – Лєта Григорий Афанасієвич, то Чудновский Леонід Миронович, цілком заслужено, був  би удостоєний почесного звання – Героя Соціалістичної Праці. 
Лише пригадайте: Скільки при Л.М. Чудновському у колгоспі було тваринницьких ферм, скільки тракторів, вантажних автомашин, зерноуборочних і бурякоуборочних кобайнів, та іншої техніки? Якими були ухоженими наші поля?  
Читаю далі «Історію села»: 
« Зараз в селі функціонують 10 фермерських господарств, засновниками яких є жителі села: Сусло Олег Андрійович, Літинський Віталій Валентинович, Мельник Леонід Вікторович, Яворський Олександр Анатолійович, Чоповий Василь Васильович, Широбоков Віктор Олексійович, Сухина Сергій Григорович, Данилюк Григорій Анатолійович». 
Які десять? 
Я нарахував лише вісім осіб. Всі вони діти знайомих мені людей, котрі були в колгоспі на керівних посадах: сини бухгалтера, комірника, зав фермою, маму Олю котрого я оперував з приводу пухлини спиного мізку, та ін. Чомусь серед них я не знайшов дітей із бідних сімей: Сашка Довгополого, Юрка Шкварука, дітей Миколи Франчука, Василя Варфоломійчука, сина Ліди Маланчиної та багатьох інших, котрих я теж знаю. Виходить, що дітки сільської еліти зуміли «хапнути все для себе». Згодом вони стануть панами, і на них будуть працювати кріпаки. 
А з якою ж  радістю «горе-історик» описує  розпаювання землі та ліквідацію колгоспу? 
Я навіть уявив собі, як в ту мить, він мало не подавився власною слиною. 
Як же, згідно його опису,  на сьогодення все стало чудово в селі. Читаю іще раз уважно: «На даний час  загальна площа 4565,2 га, в т.ч. площа населеного пункту 378 га. На території села нараховується 427 господарств, в яких проживає 1010 чоловік. На території села нараховувалось 693 будинків, з них незаселених – 275.  В господарствах утримувалось 150 голів великої рогатої худоби, з них 80 корів, 537 свиней, 33 голів коней. В населення є в наявності техніка: 16 тракторів, 2 вантажних автомобілів і один комбайн.

 А тепер візьміть в  руки олівець і проведіть деякі матиматичні дії і порівняння:

Від зангальної суми будинків відніміть незаселені будинки, тобто ті, що от-от розвалються, як вже розвалилася і моя хата,  то  залишається – 408 дворів. А при Чудновському в селі було – 980 дворів

Маю декілька запитань до  сучасних куркулів  і панів села: 
1. Куди ж ви поділи  572 двори? Адже це не одна, або дві невеличкі хатинки, як у бідного нашого першого Президента у Швейцарії, а цілих півтисячі дворів? По-суті – більше ніж ваше сучасне село?!
2. При Мироновичі в селі проживало 3010 жителів, а тепер 1010. Куди ж подівалися 2000 жителів. Було 636 учнів, а тепер – 125. Куди ж ви подівалшися  511 школярів?
3. У вас тепер 150 голів великої рогатої худоби, і із  них 80 голів корів. А при Чудновському було 1500 корів. Куди ж ви, поділи 1420 корів? 
4. Було 1846 голів свиней, а тепер – 537. Куди ж ділися 1309 свиней? 
5. У вас тепер 16 тракторів, а було 36. У вас дві вантажівки, а було – більш 20. У вас один  комбайн, а було до 10.
Аналізуюючи діяльність сучасних фермерів, можна зробити наступний висновок: 
За двадцять три роки «самостійності України» і   «розбудови», а вірніше - запланованого руйнування нашої могутньої держави, ми проїли все те, що було надбано і накопичено «чудновськими» всієї країни. А сучасні фермери і орендатори привели до того, що Україна стала купувати м'ясо в Польші, молоко і масло в Білорусії, а гречку – в  Китаї.
«Горе-історик», вважаю свідомо, скрив від людей іще одну, занадто велику таємницю. 
Йдеться про те, що після знищення колгоспу і розкрадання всього його майна, в село приїхала Наталія Супрун. Вона зібрала сходку селян і арендувала у них паї. Протягом кількох років вона засівала поля лише пшеницею і соняшником. По осені збирала врожай, і підганяла «алки». Пшеницю відправляла до Чечні, а зернята соняшника – до Польші, звідкіля по цей час поступає до нас «ОЛЄЙНА», котра зовсім не нагадує ту смачну олію, що раніше виробляли в селі Хащовата. Не вкладаючи ні копійки на добрива, вона експлуативувала землю, а після  передала її нашому сусідові із Мечиславки – потворному Михайлу Поплавському, бувшому завклубом  в селі Великі Трояни, де головою колгоспу був наш земляк Юрій Михайлович Сатанівський. А тепер Поплавський – ректор Національного університету культури і депутат Верховної Ради. Власними очима я бачив у сусіда моєї розваленної хати  – Івана «Договір» за підписом самого Поплавського про передачу йому в аренду паїв терміном на пять років. Пройде певний час, багато пайщиків вимруть, а їх паї станут власністю «поплавських» і фермерів.
Йде процес поработіння і обездолення селян.

Наше село поступово гине, і зовсім скоро настане час, коли воно зникне з географічної карти так, як вже зникли дві тисячі сіл, за часи «незалежності України». І цьому сприятимуть місцеві зрадники – фермери, котрі перераховані вище. А народ, ніби сліпі кошенята, не бачить  всього, що твориться навколо, і не знає за чиєю програсмою все це робиться. 
А програма тут одна….

Із української добротної і родючої землі, за програмою Уряду Нового Світового Порядку, необхідно створити «чисте поле» для висадки ізраїльського десанту. За ствердженням суперагента ізраїльської розвідки «Масад» Якова Кедмі, таке повинно статися у 2050 році. По сусідству з вами в місті Умані вже будується найбільша у світі синагога. А тому раджу фермерам серьйозно занятися виченням мови ідіш або євріт, тому, що надалі їм доведеться служити халуями у нових господарів України. Наша верховна Рада за  національним складом депутатів вже тепер являє собою «Укрїнський Кнесет».  Останні подіїї в Україні свідчать про те, що Україна гине як держава, і гине українська нація.
Так що, з Богом, односельчани! Вперед до минулого Середньовіччя, вперед до Содому і Гомори!     

Моєму поколінню, довелося хоч трохи, але все-таки, пожити у чудовому квітучому селі Кам'яна Криниця.  В ньому ми здобули хорошу освіту, за допомогою якої вийшли в люди…

 Одне, що вважаю приємним було читати у опусі «Історія села», так  те, що в селі «ретельно реставровано культову споруду – ЦЕРКВУ»… 

Ото ж, фермери, благаю вас! Ходіть регулярно до церкви, бийте там поклони, та моліться Богу! Просіть покаяння і замолюйте всі ваші гріхи! Ідіть негайно, поки ще не пізно. Гляди, а там,  можливо Господь Бог почує ваші молитви, змилується і простить вас….

 І тоді  в ваші душі і серця втілиться людяність, чесність і совість, котрих у вас зараз так бракує.
Нехай Вам, любі односельчани щастить у житті і допомагає у всьому Господь Бог!

Старовинна мудрість наголошує:
 «Не відповісти на листа, рівно, що не потиснути протягнуту руку». 
Мої дорогі односильчани! Я протягую до вас мою  руку.

З повагою! 
Ваш односельчанин Володимир Яровий.
В 1953 році, тобто рівно 61 рік тому,  закінчив вашу  школу, а після  у 1960 році Одеський медичний інститут. Колишній, у 1963–1975 роки,  – головний нейрохірург Кіровоградської області.  Кандидат медичних наук, доцент. Кавалер Орденів «За Заслуги 3-го ступеня» України і «Дружби Народів» Республіки  Афганістан.  Лауреат Почесної Грамоти Кабінету  Міністрів України і медичної премії ім. адмірала Ярослава Окуневського. Винахідник СРСР. Автор чотирьох підручників для студентів медичних вищих навчальних закладів. Член Української Спілки ветеранів Афганістана. Учасник бойових дій.

Мої адреси:  E mail: v.k.yarovoy@list.ru 
                  Сайт: yarovoy.ucoz.ru
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