Жестокие дети 
Так сложилось в нашем обществе, что жестокость в отношениях людей друг с другом сегодня встречается часто как никогда. Жестокость порождает увеличение безнадзорности и беспризорности. Сегодня в России по статистике около пяти миллионов беспризорных детей. Беспризорность вызывается конфликтной обстановкой в семьях, асоциальным поведением родителей, жестоким обращением с детьми. 
«В последние годы специалисты фиксируют рост агрессии у детей: в том, что со временем милые малыши превращаются в настоящих чудовищ, зачастую виноваты взрослые» – такого мнения придерживается наша землячка, корреспондент газеты «Слава Севастополя» Е. Иванова.

«Начался очередной учебный год – говорит она, – ставший долгожданным этапом в жизни почти трех тысяч севастопольских семей, чьи малыши впервые переступили школьный порог. Идет процесс адаптации первоклассников, от успешности которого в дальнейшем будет зависеть многое. Главное сейчас – поддержать ребят, направить их энергию в нужное русло. К сожалению, в последнее время специалисты отмечают рост агрессии у детей. Причем речь не,  только о жестоком обращении ребят друг с другом. Увеличилось количество уголовных преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Так, только в прошлом году в севастопольских судах рассматривалось 112 дел в отношении подростков. В итоге были осуждены 88 мальчиков и 11 девочек. А ведь, как считают специалисты, крайностей можно было бы избежать, если бы вышедшим из-под контроля сорванцам была вовремя оказана соответствующая помощь». 
Известно, что «трудными» дети не рождаются. 
Почему же они становятся такими? 

«...Одиннадцатого октября на уроке труда произошел инцидент между моим сыном и его одноклассником. В ходе конфликта одноклассник схватил ножницы со своей парты, подбежал к моему сыну, замахнулся, пытаясь ударить ими в область сердца. В это время учительница успела подставить свою руку. Удар пришелся по браслету ее часов. Браслет лопнул, часы упали на пол. Мы в ужасе от такого поступка. Просим администрацию школы принять соответствующие меры и защитить нашего ребенка от такого ученика, как одноклассник моего сына. Данное заявление было написано родителями на имя директора одной из севастопольских школ. При разбирательстве выяснилось, что случай жестокого обращения четвероклассника с одноклассником далеко не единичный». «…Саша обучается в общеобразовательной школе, – говорится в психолого-педагогической характеристике ученика. С первого класса у него стало проявляться неадекватное поведение. Он мог запросто подраться с одноклассниками, наговорить им оскорбительных слов и уйти с урока. Все обиды он решал кулаком. Его мама призналась в том, что она сама учила сына сразу бить «обидчика» в переносицу. Этим советом Саша стал пользоваться очень часто. Родители избитых детей неоднократно обращались к завучу с просьбой уладить конфликты, но принимаемые меры не помогали. С 4-го класса Саша начал систематически прогуливать уроки, потом ушел из дома. А когда вернулся, директор школы предложила маме осуществлять строгий контроль над посещаемостью и поведением сына, а классному руководителю – принять все меры, чтобы вернуть ребенка в школу. После этого Саша почувствовал полную безнаказанность»…. Начал курить на переменах, собирая вокруг себя младшеклассников и с гордостью говоря им: «Я уже взрослый и курю!». На уроках не работает, в портфеле – учебники, сигареты и зажигалка. Домашние задания не выполняет, тематические работы не сдает. На занятиях позволяет себе лечь на стулья и отдыхать,  а может встать, собрать вещи и вообще уйти. С детьми по-прежнему агрессивен. Мама Саши полностью оправдывает поведение сына, обвиняя во всем учителей и детей. Она покрывает его прогулы, подделывая медицинские справки…. 
В итоге Саша угрожает: «Вот придет моя мама, и всем вам плохо будет!». Сашиной маме в кабинете завуча в присутствии школьного психолога было предложено обратиться к психиатру для обследования ребенка. По словам мамы, к психологу в центр они обращались, там им сказали, что у Саши все хорошо, однако письменное заключение психолога в школу представлено не было... 

Как-то по телевизору показали, как ученики 10-го класса издевались над 73-х летней учительницей физкультуры, и как вчерашняя школьница –  молодая «мамочка» выбросила свою семидневную девочку из окна девятого этажа. Вот они плоды, пропагандируемого СМИ, американского образа жизни. При экспертизе подростков, изнасиловавших и убивших свою одноклассницу, на вопрос, почему они это сделали, мальчики ответили, что решили испробовать в жизни то, что показывают в видеофильмах. 
Фильмы действительно очень влияют на наших детей. 
Дело в том, что до 16 лет у ребят преобладает инстинкт подражания. Что же дети видят в современных кинолентах? Удачливых убийц и насильников, которых и избирают своими героями. Кстати, многие подростки под влиянием «киногероев» начинают употреблять алкоголь и наркотики, после чего совершают такое, о чем в трезвом состоянии даже не помыслили бы. Недаром в милицейских сводках часто значится: «Был в состоянии алкогольного (или наркотического) опьянения». А в последнее время у молодых людей появился еще один сильный стимул – карточный или компьютерный долг. Один харьковский студент проиграл в казино огромную сумму. Чтобы рассчитаться с кредиторами, парень заказал убийство своих родителей. После их смерти он рассчитывал продать квартиру и таким образом вернуть долг. Члены судебно-психиатрической экспертизы не нашли у него отклонений, сейчас парень отбывает наказание. 
Но таких «клиентов», готовых на все из-за проигранных денег, у нас становится все больше. 

Еще одна из наиболее распространенных причин детской жестокости – насилие в семье. 
Институт социологических исследований НАН установил, что 68% женщин страдают от домашнего насилия, 20% из них терпят побои от мужа. И дети это видят. Жертвой домашнего тирана становятся не только жена, но и дети. И нередки случаи, когда ребенок в ответ на издевательства отца наносит ответный удар, проявляет агрессию по отношению к другим людям. Жестокое обращение с детьми порождает негативную ответную реакцию у ребенка. Поэтому, если учитель видит, что ребенок чересчур агрессивен, старается, нарочно сделать соседу больно, необходимо настаивать на том, чтобы ребенка проконсультировали у детского психиатра. Потому что своевременно оказанная медицинская помощь помогает избежать многих негативных последствий. В особом внимании нуждаются дети, перенесшие родовую травму или более поздние поражения головного мозга (ушиб, инфекцию, интоксикацию и пр.), которые впоследствии могут провоцировать психические нарушения и агрессивное поведение. 
Ежедневные наставления, категорические приказы, оскорбления, угрозы, чрезмерная опека членов семьи – все это проявления эмоциональной жестокости цель которой  – контроль над чувствами, психическим состоянием окружающих. Американские специалисты отмечают особую форму эмоционального насилия – «гаслайтинг», когда жертву вовлекают в какие-то ситуации, а потом, уничтожив все следы, отрицают случившееся. Например, самое «невинное» – прячут очки или варежки. А когда хозяин начинает их разыскивать, он уже начинает сомневаться: «А не потерял ли?». Ему лицемерно сочувствуют: дескать, с памятью у тебя что-то не то, давай помогу. И незаметно кладут припрятанное на прежнее место. Особенно часто это проделывают с пожилыми людьми. Человек, в конце концов, начинает верить: с его психикой не все в порядке. И полностью подчиняется агрессору.
Главная причина жестокости в семье – желание подчинить себе другую личность. Агрессия, направленная на детей, объясняется, как ни парадоксально, обычно незрелостью родителей. Не имея представления о реальных способностях сына или дочери, они думают, что дети умышленно не выполняют предъявляемые требования. Проблемы в воспитании, дефицит педагогических знаний невольно вызывают у родителей чувство неполноценности. Не желая в подобном признаться даже себе, они перекладывают вину на сына, дочь и наказывают их. Еще одна причина жестокости по отношению к ребенку – эмоции взрослых по поводу финансовых трудностей в семье. Этот мотив особенно явным стал в последнее время. На поведении семейного диктатора отражается и его внутренняя убежденность не только в эффективности, но и неизбежности наказания, как меры воспитания. Характерный приговор в такой ситуации: «Посмотри, что ТЫ заставляешь меня с тобой делать!». Мужчина, выросший в семье, где дед и отец не считались с мнением бабушки, матери или жены – вряд ли допускает мысль о том, что другие женщины заслуживают большего уважения. Агрессором часто становится человек с проблемами в эмоциональной сфере: ему трудно общаться, справляться со стрессами. За последние пять лет количество выявленных нарушений прав ребенка увеличилось в 2,5  раза. Так, по данным Росстата, на 1 октября 2004г., в нарушение Закона РФ "Об образовании", выявлено 12693 чел. в возрасте от 7 до 15 лет, которые нигде не обучаются. 

Источником публикации  «О Гибнущей России»  традиционно является русскоязычная Википедия. Это была статья  зам.председателя Комитета Совета Федерации РФ  по социальной политике    В.С. Демина «Детская беспризорность», в которой  есть два дичайших абзаца, где он  называет цифры более 100 тыс. беспризорных и около 1 млн. – безнадзорных  детей. Председатель Комитета Совета Федерации по вопросам безопасности и обороны В. Озеров – от 2 до 5 млн. беспризорников, Борис Грызлов в 2002 году назвал цифру –  2,5 млн. беспризорников. По данным Генерального прокурора Владимира Устинова, в 2002 году в России насчитывалось от 2 до 3 млн. беспризорных. По словам министра внутренних дел России Рашида Нургалиева, Россия «переживает третью волну беспризорности несовершеннолетних после Гражданской и Великой Отечественной войны». По данным МВД  6 млн. несовершеннолетних находятся в социально неблагоприятных условиях. Весьма характерен тот факт, что с 2006 до 2013 года в статью вносилось несколько десятков поправок: тем не менее, как видно из статьи, никто даже не удосужился,  хотя бы немного задуматься над цифрами, проверить факты и убрать очевидные неточности. За эти годы статья разошлась по RU NET очень широко, и сейчас запредельно бредовый миф о миллионах беспризорников в России плотно закрепися в общественном сознании. 

В 20-е годы прошлого столетия газета “Комсомольская правда” писала: «Детская беспризорность - наследие прошлого, усиленная империалистической и гражданской войной, интервенцией и голодом». Публиковались и статистические материалы. В то время в Российской Федерации насчитывалось около 200 тысяч беспризорников, ночевавших в подвалах и на чердаках домов. Кроме того, еще около 250 тысяч ребят находились в детдомах и сиротских приютах. 
Прошли десятки лет, и мы живем уже в XXI веке... Сегодня в Российской Федерации ни одно ведомство не имеет точных данных о количестве беспризорных мальчишек и девчонок. Даже государственной статистики о количестве беспризорных детей на сегодняшний день не имеется. По разным подсчетам, в нашей стране количество беспризорников составляет от 2 до 5 млн. человек. Согласитесь, цифры пугающие. Человеческий потенциал представляет собой главное богатство любого государства. В России это богатство гибнет. Что можно ждать от детей, которые выросли в подвалах и на чердаках? Чему их сможет научить улица? Кем они станут, достигнув совершеннолетия? Уже давно пора было ответить на эти вопросы, причем на самом высоком уровне. Государство обязано обеспечить всех детей конституционными правами на жизнь, охрану здоровья, образование, вырастить их полноценными и полноправными гражданами общества.

Имеющаяся деформация демографического и социального состава общества отрицательно сказывается на восполнении трудовых и мобилизационных ресурсов, как определяющей основы развития и обеспечения производственного потенциала и обороноспособности государства. Об этом свидетельствуют результаты призыва на военную службу, показывающие, что с каждым годом растет количество призывников негодных по состоянию здоровья к службе в армии, освобождаемых от призыва из-за психических заболеваний, больных алкоголизмом и наркоманией.

Особую тревогу вызывают статистические данные о демографической ситуации в стране, ситуация сложилась тревожная. С 1992 года соотношение между уровнем рождаемости и уровнем смертности остается отрицательным, что ведет к заметной убыли населения. На начало 2001 года численность населения России насчитывала 144,8 млн. человек. За год оно уменьшилось на 740,1 тыс. человек, а за  9 последующих лет Россия потеряла приблизительно 3,5 млн. жителей. При имеющейся тенденции страна потеряет еще до 12 млн. Согласно подсчетам экспертов ООН население России к 2055 году сократится до 121 млн. человек.

Таким образом, сохранение существующей динамики отрицательного сальдо естественного воспроизводства грозит депопуляцией, старением населения, уменьшением доли граждан молодых возрастов. Это может явиться причиной серьезных политических и социальных последствий.

На этом фоне сохранение имеющегося человеческого потенциала, как главного богатства России, приобретает особую значимость. Именно сохранение, расширенное воспроизводство и развитие человеческого потенциала составляют необходимую предпосылку экономического, политического, культурного и духовно-нравственного развития России, представляют собой важнейшую составляющую ее национальной безопасности.

Поэтому детская беспризорность и безнадзорность рассматриваются нами как показатели состояния национальной безопасности России. Распространение указанных социальных явлений содержит в себе очевидную угрозу нормальному развитию государства, поскольку способствует росту преступности, наркомании, увеличению количества заболеваний, снижает производительность труда, подрывает нравственные устои общества. Беспризорность и безнадзорность детей является угрозой, будущему России, так как перспективы развития государства непосредственно зависят от физического здоровья, нравственного воспитания и образования подрастающего поколения.

Необходимо отметить, что радикальная трансформация общественного устройства в нашей стране разрушила основы прежней системы воспитания и образования молодого поколения, привела к резкому увеличению количества детей, лишенных возможности получить необходимое содержание, воспитание и образование. Результатом этого стала масштабная беспризорность и безнадзорность несовершеннолетних. Отторжение значительной части молодого поколения из сферы внимания семьи, требует усиления заботы со стороны общества и, в первую очередь, государства.

Опасность беспризорности состоит в том, что она способствует формированию личности, не приспособленной к нормальной общественной жизни на основе присущих обществу ценностей, норм и форм поведения. Будучи предоставленной, самой себе, выживая за счет средств, полученных, как правило, незаконным путем, значительная часть молодого поколения совершение преступлений будет считать нормой и образом жизни, что негативно отразится на всем обществе. Нахождение подростка длительное время в беспризорной и криминальной среде фактически предопределяет его жизненный путь.

В чем нам видится основная причина роста детской беспризорности?
Основная причина этого явления в тяжелой социально-экономической ситуации страны: распад семей, алкоголизм и наркомания, безработица, слабая социальная поддержка малообеспеченных семей со стороны государства. Однако можно предположить, что даже после преодоления экономического кризиса проблемы, связанные с беспризорностью, все-таки останутся. Это долговременная проблема. На наш взгляд, для ее решения потребуется кропотливая совместная работа властных, правоохранительных, общественных, учебно-воспитательных и других структур. И главное, нужно не только повышать уровень жизни подростков, но и подкреплять их духовно-идеологическими составляющими.

Следует констатировать, что в последние годы резко обострилась криминальная ситуация в подростковой среде. Так, в 1998 году произошел рост преступности несовершеннолетних на 3,6 %, который продолжался в 1999 году еще более высокими темпами и составил 208,3 тыс. преступлений, то есть возрос на 10%. Из общего количества расследованных в первом полугодии 2000 года преступлений более 101 тыс. совершены несовершеннолетними. Возросло число совершенных ими особо тяжких преступлений, в том числе умышленных убийств, разбоев и изнасилований. Следует учесть, что действия подростков отличаются исключительной жестокостью, цинизмом и глумлением над потерпевшими. Все отчетливее просматривается процесс активного вовлечения несовершеннолетних в занятие криминальным бизнесом, проституцией. Основную массу правонарушителей составляют беспризорные, безнадзорные и подростки, относящиеся к категории социальных сирот. При этом в структуре преступности несовершеннолетних преобладают имущественные преступления. Имеются многочисленные факты совершения подростками краж продуктов питания по причине постоянного голодания. На втором месте по распространенности стоит такое тяжкое преступление против собственности, как грабеж. Ежегодно за совершение указанного преступления осуждается более 15 тыс. несовершеннолетних.

Кроме этого, необходимо отметить качественное изменение характеристик самой подростковой преступности. В настоящее время она отличается высокой степенью организованности. Групповой характер стал специфической особенностью преступности несовершеннолетних. За последние годы доля несовершеннолетних, совершивших преступления в составе групп, превышает 70 процентов. Особую опасность приобретает тенденция все более широкого участия подростков в преступной деятельности взрослых. Криминологические исследования свидетельствуют, что более трети преступлений подростки совершают под непосредственным руководством взрослых. При этом приобщение несовершеннолетних к алкоголю и наркотикам является дополнительным мотивом для совершения преступления. За все виды преступлений в 1999 году осуждено свыше 146 тыс. несовершеннолетних, из них за совершение умышленного убийства 1079 человек, в 2000 году – 1185. При этом воспитывались в неполной семье либо вне семьи 65698 человек (в 2000 году - 67044), а на момент совершения преступления не работали и не учились 53911 человек (в 2000 году - 53473).

Различны и возрастные группы осужденных несовершеннолетних преступников. Статистика свидетельствует о том, что преступность несовершеннолетних имеет устойчивую тенденцию к «омоложению». Так, если в 1998 году за различные преступления были осуждены 43 тыс. подростков в возрасте 14–15 лет, то в 2000 году их число выросло до 48 тыс. Поэтому наиболее остро встает проблема преступности малолетних, не достигших 14-летнего возраста, а также подростков, которые не подлежат уголовной ответственности.

Следует отметить, что государственными органами предпринимаются определенные меры для решения этих проблем, например: сегодня в стране приняты и, что немаловажно, действуют более ста нормативных правовых актов по вопросам семьи и детства. Председатель Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, М.В. Гордеева сказала: 
«Несмотря на то что экономическая ситуация в стране в последние годы изменилась в лучшую сторону, число выявляемых детей-сирот из года в год растет и оно выше даже, чем в конце 90-х годов. В последние годы где-то чуть больше 120 тысяч выявлялось, а если вспомнить конец 90-х годов, то это больше 110 тысяч детей. Это притом еще, что детское население у нас сокращается, хотя рождаемость немного и поднялась, но баланс все еще не восстановлен. Из года в год число детей в процентном отношении ко всему населению сокращается. Таким образом, вообще процент сирот в детском населении возрастает. И в этой связи встает вопрос, почему такое происходит. Сиротство в нашей стране − это вопрос рукотворный. И сиротами становятся дети в массовом порядке по решению суда. Конечно, решения этих судебных органов, безусловно, как правило, оправданны, и семьи, родные для детей, являются физически опасными». 

Но встает вопрос: Ведь не сразу же семьи стали такими опасными для собственных детей? 

Вероятно, какое-то время проходит с той поры, когда семья оказалась в кризисе, а потом деградировала. За это время можно было принять меры помощи семье. 
Поэтому вопрос встает не столько о том, как работать с детьми-сиротами, а о и том, каким образом реально усилить профилактическую направленность программ помощи семьям с тем, чтобы не допускать столь массового лишения родительских прав.  
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